

# 以色列的未



與世界的未來



# 以色列與世界的未來

眾所周知，當今人類正生活在瞬息萬變的世界中。1914年之前歐洲幾乎所有強大的世襲統治家族，皆已被其他形式的政府所取代；而地球上多數人口，則淪為各類獨裁政權的掌控之下。自第一次世界大戰爆發以來，全球政權普遍呈現衰敗與分裂之態。然而事實並非全然如此，因為在此期間亦誕生了許多新國家。

以色列便是其中之一。或許更精確的說法應是「以色列重獲新生」，因為這個民族曾擁有自主政權，建構過完整的國家體制。然而，古代以色列國享有世上古今任何民族都未曾有過的獨特地位——其政權是在神的指引下運作。聖經記載以色列的君王是「坐在耶和華的寶座上」。（歷代志上29:23

）以色列末代君王是西底家。（以西結書21:25-27）西元前606年，西底家被尼布甲尼撒王廢黜，全族遭擄至巴比倫。這段被擄期歷時七十年。其間巴比倫被米底亞與波斯征服，而波斯王居魯士頒布解放令，允許以色列人歸回故土，但不得重建自治政府。

自此之後，以色列持續成為臣屬民族，受制於任何統治其土地的國家——在耶穌時代即為羅馬帝國。公元69至73年間，羅馬軍隊統帥提多圍攻並最終摧毀耶路撒冷。此後，未在慘烈劫難中滅亡的以色列人便散

居世界各地。此種狀態歷經數世紀延續至今，猶太民族稱之為「離散時期」。

## 預言中的離散

以色列律法制定者摩西曾預言以色列人將分散於列國，並如我們所見於上世紀實現的重新匯聚。此預言記載於《申命記》29:24及30:1-6。預言後段如此記載：「耶和華——你們的神必將你們帶回祖先的土地，使你們重新佔有那地。祂必使你們比祖先更加昌盛繁榮！耶和華——你們的神必轉化你們的心與子孫的心，使你們全心全意愛祂，好叫你們得以存活！」

摩西更預言以色列喪失獨立、四散流離的時期長度。正如我們所見，以色列是受神管轄的國度，因此會因過犯承受懲戒。摩西提及他們將承受的懲戒性刑罰，並補充道：「若你們在這些事之後仍不聽從我，我必因你們的罪孽加七倍的刑罰。」（利未記26:18）

這「七倍」懲罰的警告共重複四次。預言研究者認為此乃時間單位。聖經所指的象徵性「一時期」為360年，七個時期即總計2,520年。《以西結書》4:4-6記載了此計算方式的聖經關鍵。因摩西預言表明此乃最終懲罰，我們認為合理推斷其起始點應為公元前606年——當以色列最後一位君王西底家被擒，國家主權喪失之時。

從公元前606年起算2,520年，將我們引至公元1914年。此時正值第一次世界大戰爆發。這場衝突催生了英國將軍艾倫比將土耳其人逐出耶路撒冷與巴勒斯坦地區的行動、著名的《貝爾福宣言》，以及向全球猶太難民與開拓者敞開古老家園之門的歷史性時刻。此舉為錫安主義運動注入了嶄新的生命力與希望。

儘管歷經各種暫時性挫折，猶太人重建家園與遷徙古土的進程從未停歇。最終催生出1948年新生的以色列國。由此觀之，歷經2,520年後，1914年正是這條通往聖經民族歷史性獨立的事件鏈起始點。

## 外邦人的時代

若參照耶穌的預言，便能更清晰地理解1914年以來以色列解放的深遠意義——當今多數猶太領袖皆尊耶穌為卓越的教師與先知。當時門徒詢問當世末日的徵兆，耶穌部分回應道：「耶路撒冷必被外邦人踐踏，直到外邦人的時期結束。」（路加福音21:24）在預言發出的時代，象徵性稱為「耶路撒冷」的猶太民族正遭受外邦人「踐踏」，此狀況將持續至「外邦人的時期」終結。

與以色列末代君王於公元前606年被推翻同時，先知但以理解讀了耶和華賜予巴比倫王的預言性異象，預言了以巴比倫為首的四個世界強權的更迭。第二個是米底亞-波斯；第三個是希臘；第四個是羅馬。羅馬

帝國分裂為1914年前歐洲各國的景象，由像的腳趾所象徵。但以理書2:31-45

但以理對尼布甲尼撒王說：「天上的神已將國度、權柄、能力、尊榮賜給你。」（第37節）這並非意味尼布甲尼撒如以色列諸王般坐上耶和華的寶座，而是表明自巴比倫起，外邦人統治世界的權柄將不受神干預，其統治範圍甚至延伸至神的子民以色列人。

然而這局面不會永恆持續。但以理的預言指出，這僅持續至分裂的羅馬帝國終結之時——即金像腳趾所象徵的「這些王的日子」（第44節）。屆時天上的神必建立一個「存到永遠」的國度，此乃指預言已久的彌賽亞國度。

耶穌所稱的「外邦人的時期」，與以色列喪失國家獨立的「七個時期」同步。這意味著外邦人的時期同樣在1914年迎來了預言終結。聖經的時間預言往往標示事件的微小開端，而非其終結。始於1914年的第一次世界大戰，標誌著分裂的古羅馬帝國殘餘勢力徹底傾覆的開端，同時也促成了以色列的國家主權。

當今以色列國是自由之邦。以色列人不再沒有自己的政府。以色列作為世界列國之一，不再是羅馬或任何外邦勢力的附庸。該國擁有逾六百萬猶太人口，生活水平居亞洲第三，在眾多領域皆屬世界領先國家。以色列雖非毫無困境，自1948年後歷經數場保衛自由的戰爭，但仍堅守自由國度，甚至日益強盛，如今已

被視為世界強權之一。促成此局面的關鍵事件，始於摩西預言的「七個時期」結束之際。

## 中間事件

以色列民族在列國中崛起爭取自由的歷程中，許多重要經歷亦見於聖經預言。其中一項預言性表述是：神必「使他們歸回」他們的「被擄之地」。此表述見於約珥書3:1-2，主宣告：「到那日，我必使猶大和耶路撒冷的被擄之民歸回，也必聚集萬民，領他們下到約沙法谷，在那裡與他們爭訟，因他們將我的百姓和我的產業以色列分散在列國中，又分了我的地。」需特別留意的是，根據《斯特朗聖經索引》，此處經文中的「被擄」一詞，實指「昔日的昌盛狀態」。

本章第9至14節預言外邦列國將以戰爭態勢集結，「約沙法谷」被描述為「審判之谷」。在這場列國集結中，象徵性地預示著戰爭準備：列國將「把犁頭鑄成刀劍，把鐮刀鑄成槍矛」。我們見證這景象自1914年開啟的時代逐步顯現，而預言明確指出：正是在此時期，主必「使」祂子民的「被擄」——即昔日的昌盛——「歸回」。事實上，以色列在此時期的成功與相對繁榮，正是促使眾國聯合對抗他們的根源。

同樣引人注目的是那預言提及主必「與列國爭辯」，事關祂的子民及其土地（耶利米書25:31）。約珥書第三章第二節提及土地的「分開」或「劃分」。此事亦已應驗，因外邦列國未能履行《貝爾福宣言》承

諾，反而將爭議解決方式定為限制以色列僅能擁有神所應許土地的一半以下。儘管以色列已收復部分土地，他們仍僅掌控神賜予他們土地的一小部分（創世記13:14-15）。

## 「恐懼」而非「平安」

其他預言亦揭示以色列重聚時期將充滿艱難。耶利米寫道：「耶和華如此說：日子將到，我必使以色列和猶大被擄的人歸回……使他們歸回我賜給他們列祖之地，他們必得著那地…… 耶和華如此說：我們聽見驚惶的聲音，不是平安的聲音……唉！那日甚大，無人能比，正是雅各遭難的時候，他必從中得救。」（耶利米書30:3-7）

此預言的意義清晰明確。它強調即使在這個歷史民族重返故土之時，他們仍將經歷恐懼與戰兢——那絕非立即迎來和平與幸福的時刻。

首先，猶太人因《貝爾福宣言》及其後國際聯盟委任統治的落實而歡欣鼓舞。這項委任統治承諾為以色列子民在應許之地建立家園，標誌著他們自漫長流亡中歸返的開端已然啟動。

然而不久之後，德國、奧地利與波蘭的猶太人便遭受希特勒政權的殘酷迫害。迫害在二戰期間持續升級，期間發生了難以想像的大屠殺，六百萬猶太人慘遭殺害，無數人流離失所。

與此同時，因阿拉伯世界的反對，通往應許之地的移民之門被關閉——恰在這個飽受苦難的民族比以往任何時候都更需要家園之時。他們聽見的確實是「顫抖的聲音，是恐懼的聲音」，而非平安的聲音。

另一則預言以概括方式見證了同樣異常的處境組合：「主如此宣告：日子將到，人們不再說『我指著從埃及領以色列人出來的耶和華起誓』，卻要說『我指著從北方之地、從我所驅逐他們去的所有國家領以色列人出來的耶和華起誓』。因我必將他們帶回我賜給他們列祖之地。但如今我必差遣許多漁夫，耶和華宣告，他們必將以色列人捕獲。此後我必差遣許多獵人，他們必追捕以色列人。」（耶利米書16:14-16

）此預言表明，當以色列人歸回故土之時，必有人竭力引導他們返鄉。耶和華說祂要差遣「漁夫」去「撈他們」。這預言很可能由錫安主義組織實現——該組織由已故的西奧多·赫茨爾於1896年創立。漁夫以餌誘魚，錫安主義組織多年來不斷闡明猶太人應歸回故土的理由，以及歸回後將獲得的諸多益處。

然而，儘管此法未能吸引眾多以色列人前往應許之地，赫茨爾在當代以色列仍備受尊崇。當地最動人的景觀之一便是紀念赫茨爾的紀念花園，通往其墓地的石階象徵著猶太國家的逐步發展。赫茨爾的努力終未白費。

該預言指出，主也將差遣「獵人追捕他們」。此處暗示了更強硬的手段，其中無疑包含希特勒在大屠殺期間施加的殘酷迫害。這類迫害手段日益加劇，直至歐洲幾乎所有未遭殺害的猶太人都開始渴望故土，並在機會來臨時急切地想要歸返。

另一則與此脈絡高度契合的預言如此記載：「我指著我的永生起誓，主耶和華說：我必以大能的手、伸出來的膀臂，並傾倒的烈怒治理你們。我必以大能的手、伸出來的膀臂，並傾倒的烈怒，將你們從列國中領出來，從你們被分散的諸邦中聚集你們。我必領你們到列國的曠野。」（以西結書20:33-35）

）自1914年以來，以色列人試圖從居住的各國遷徙，在應許之地建立新家園的過程中，已顯明了許多「烈怒」。正如預言所示，即便身處應許之地者，仍處於「列國的荒野」——意指他們與世上萬民共同承受人類歷史這混沌時期的困厄與不安。他們尚未尋得平安與保障。

## 從刀劍中被帶回來

以西結書第三十八章勾勒出以色列未來將面臨的處境。經文描述百姓安居樂業，因「從刀劍下被帶回來」而生活無虞（第8節）。當今以色列作為國際社會的一員，其現今地位多是在戰爭與軍事衝突中建立，在這個充滿戰爭威脅的世界裡，仍仰賴軍事力量維繫安全。

以西結的預言揭示：以色列民歸回故土後某個時點，將有來自「北方」的侵略軍隊——由瑪各之地名為「歌革」的象徵性人物率領——對以色列人發動攻擊，威脅其存亡。預言表明，當此情境發生時，神必為祂的子民介入，將他們從仇敵手中拯救出來。這拯救將如此顯著，如此明顯地彰顯主權，以致祂的名「在列國人眼前被尊為大」。（以西結書38:2,14-23）

藉著這彰顯神護佑的奇蹟，以色列人將領悟：他們重返應許之地的成就，實乃神恩典的作為。主預言：「我必使我的聖名在我百姓以色列中間顯為聖。」（以西結書39:7）自此之後，以色列人將仰望神指引其事務，世人亦將知曉神已拯救祂的子民，並由彌賽亞統治他們。

## 新王

當以色列末代君王西底家被廢時，主宣告：「除掉冠冕，卸下王冠：原狀永不復返。卑微者必被高舉，尊貴者必遭降卑。我必顛覆、顛覆、再顛覆它：這冠冕必不復原，直到那應得的人來到，我必將它賜給他。」（以西結書21:25-27）這位「應得之人」正是以色列的彌賽亞——在西底家被廢後，繼承大衛寶座的繼任者。

以賽亞早已預言彌賽亞的降生，以及他將被高舉為以色列與世界的統治者。「因有一嬰孩為我們而生，有一子賜給我們。政權必擔在他的肩頭上。他名稱為

奇妙策士、全能的神、永在的父、和平的君。他的政權與平安必加增無窮。他必在大衛的寶座上治理他的國，以公平公義使國堅立，直到永遠。萬軍之耶和華的熱心必成就這事。」 以賽亞書 9:6,7

關於彌賽亞的進一步預言，以賽亞寫道：「必有一位公義的君王統治，有君王按公義治理。那時，公義必臨到荒野，正直必駐足於豐饒之地。公義的果效是平安，正直的回報是永恆的安寧與保障。我的子民必安居於平安的居所，棲身於穩固的房屋，安歇於寧靜的居所。」 以賽亞書 32:1,16-18

## 全以色列

若將以色列與世界未來所享的福分，僅限於彌賽亞掌權時存活之人，或僅限於那時以後出生的後代，我們對聖經所揭示榮耀現實的理解便相去甚遠。神的應許是向全以色列、向歷代以色列人所立的。這些應許涵蓋了西奧多·赫茨爾，以及數千名與他同心盼望、為以色列重返故土而勞苦的錫安主義者——縱使他們如今已長眠於塵土。

在數百年的流散歲月裡，始終存在著熱忱敬畏上帝的猶太人，他們殷切期盼並祈禱以色列能脫離外邦國家的奴役。耶路撒冷的哭牆鮮明地見證了那些心碎的以色列子民，如何在絕望中忍受挫折，等待著上帝仍愛他們並將在適當時機拯救他們的跡象。然而，這些人也已全都長眠於死亡之中。

以色列的命運，即便在離散之前，也並非總是幸福的。有時這民族享有某種程度的繁榮與和平，但有時卻因戰爭而流血，因壓迫而受苦。然而，上帝對彌賽亞祝福的應許同樣賜予了這些世代，他們卻在未見應許實現的證據下離世。

摩西曾對當代以色列人宣告：「耶和華——你們的上帝，必從你們弟兄中間為你們興起一位先知，像我一樣。你們要聽從他。」（申命記18:15）這正是關於未來彌賽亞的另一項應許。然而，那些蒙應許之人皆已逝去。但這應許與其他彌賽亞的應許，終將向他們及以色列各代子孫成就——因他們必從死裡復活。

眾多應許皆為此作見證。詩篇作者記載摩西向以色列神禱告時說：「你使世人歸於塵土，說：『世人啊，歸於塵土吧！』」（詩篇90:3）。主對先知但以理說：「那些睡在塵土裡的人必醒起。」（但以理書12:2）。以西結書16:55應許所有以色列人必復生。耶利米書31:15-17則記載了孩童將從死亡中甦醒的應許。

關於彌賽亞國度的時機，先知以賽亞寫道：「因此，救贖亞伯拉罕的主如此說：雅各的子孫必不再羞愧，他們的臉色也不再發白。當他們看見我手所造的兒女在他們中間時，必尊我的名為聖；他們必承認雅各聖者的聖潔，敬畏以色列的神。心靈乖僻的必得明白；好發怨言的必受訓誨。」（以賽亞書29:22-24

）如同墮落且將死的全人類，雅各因病痛與年老而面色蒼白，最終離世。然而依以賽亞的預言，他將復甦生命，見證歷代「子孫」直至今日。屆時他的面容不再「蒼白」，因那將是應許的健康與永生之期，雅各與全以色列人乃至全人類都將享有平安與保障。

## 以色列未來的君王

在先前引述的彌賽亞預言中，以賽亞宣告：「必有一位君王秉公執政，首領們必以公義治理。」（以賽亞書32:1）。詩篇作者預言以色列的「先祖」將成為「遍地之君王」。（詩篇45:16）。主宣告：「我必使你的審判官如起初，使你的謀士如起初；此後你必稱為公義之城，忠信之城。」（以賽亞書1:26）

在最後這段預言中，以色列人被提醒上帝曾以多種方式治理他們。首先，在摩西領導下有其助手「謀士」輔佐；隨後是長達四百五十年的士師時期。其後進入君王時代。大衛在耶路撒冷建立政權，此地被視為他們的首都。在彌賽亞政權中，將出現與「謀士」和「士師」相對應的職位，他們將代表君王——彌賽亞。這些職位合而為一，從此將成為以色列的「公義之城，忠信之城」。

那些將作為以色列「首領」代表彌賽亞的人，正是歷代中那些經得起考驗、配得這崇高信托的古代忠信者。其中最傑出的，自然要數他們昔日的義人領袖與先知——他們的「先祖」。這些人無疑是最有資格代

表彌賽亞的！有偉大的律法頒布者摩西，他為服務子民獻出了生命。還有但以理，這位在巴比倫為俘虜的希伯來人，曾擔任宰相。

主在給但以理的最終啟示中說：「至於你，當往前行，直到末了。你必安息，末後的日子必起來，得著你所定的產業。」（但以理書12:13）此處「末後的日子」指神子民長期受迫害的終結。應許是但以理將復甦，並站立於應許之地——無疑將成為彌賽亞政體中以色列的領袖之一。

詩人預言道：「神在列邦中作王，坐在祂聖潔的寶座上。世上的君王聚集，就是亞伯拉罕之神的子民，因為地上的盾牌都屬乎神，祂是大大高舉的。」（詩篇47:8-9）關於彌賽亞國度中百姓的「盾牌」或保護，經文進一步記載：「在我聖山上，凡物都不傷人，也不害物，因為認識耶和華的知識要充滿全地，好像水充滿海洋。」（以賽亞書11:9

）以賽亞繼續說：「在那日，大衛王位的繼承者將成為普世的救恩旌旗。萬民必歸順他，他的安息之所必榮耀。那日耶和華必第二次伸手，領回他餘民——那些留在亞述、埃及、巴特羅、古實、以蘭、示拿、哈馬，以及海島上的餘民。他必在列國中揚起旗幟，聚集以色列的流亡者。他必從地極招聚散居的猶大人。」（以賽亞書11:10-12

如今聚集在上帝應許之地的以色列人，僅是主終將恢復的龐大群體中的一小部分。聖經確實揭示，彌賽亞的統治將持續千年。正如我們所見，在那段時期，連如今被死亡囚禁的以色列人與外邦人，都將復甦得生。以色列與世界的未來必是榮耀的——正如神的應許那般燦爛！

## 新約的印證

對耶穌的追隨者而言，新約是對舊約的闡釋與印證——舊約前五卷即猶太人的律法書。新約揭示耶穌正是應許中的彌賽亞，那位將坐在大衛寶座上的君王（路加福音1:31-33）。耶穌雖為世人救贖而死，卻藉神的大能從死裡復活，以此印證我們對神所有應許的信心——祂必使死人復活。使徒行傳17:31

每位猶太人的根基，在於神向亞伯拉罕所立的應許：藉著他的後裔，「地上萬族」都必蒙福（創世記12:3；22:15-18）。

新約聖經揭示耶穌正是這蒙福的應許「後裔」。保羅寫道：「應許原是給亞伯拉罕和他後裔的。神所應許的原不是指著許多人，乃是指著一個後裔說：『你的後裔就是基督。』」（加拉太書3:16）

新約闡明耶穌藉死亡為世人成就救贖後，不僅從死裡復活，更被高舉至超越人類的生命境界。如今祂如同天使，如同宇宙偉大的創造主，已超脫人類肉眼所

能看見的層次。因此祂將成為世界強而有力的隱形統治者。（歌羅西書1:15；提摩太前書1:17）

保羅寫信給基督的門徒時說：「凡受洗歸入基督的，就是披戴基督了。並不分猶太人、希臘人，自主的、為奴的，或男或女，因為你們在基督耶穌裡都成為一了。你們既屬乎基督，就是亞伯拉罕的後裔，是照著應許承受產業的了。」（加拉太書3:27-29）

這簡明地表明：那些真正為耶穌捨己的跟隨者，必得享與祂同掌屬靈國度的特權，並如應許給亞伯拉罕那樣，與祂一同參與賜福地上萬族的家業。在希伯來書3:1-6中，使徒保羅闡明：正如摩西忠心管理神的「家」，耶穌也忠心管理另一「家」；凡在耶穌家中的，都是蒙「天上呼召」的，意指他們將成為神那看不見的統治之家的成員。

在《希伯來書》第十一章，使徒保羅進一步聚焦這兩類群體。他列舉眾多古代忠信之人的名字，並概述他們為配得「更美的復活」所承受的艱辛（第35節）。他更補充道：「若沒有我們（屬靈之家的成員），他們就不能成全」（第40節）。因此，儘管古代忠信的上帝僕人已率先證明其虔誠與在彌賽亞國度事奉的資格，他們仍須在死亡的沉睡中等待——待亞伯拉罕屬靈的「後裔」完備後，方能復活得著生命的完全，開始履行「在地上作王子」的職分。

地上的「後裔」主要由亞伯拉罕的肉身子孫組成，而屬靈的後裔則包含猶太人與外邦人。事實上，這機會最初僅限於以色列民，待他們棄絕耶穌後，才向外邦人敞開。

凡在彌賽亞國度中擔任任何職務者，首要必備條件是對主全心奉獻，忠於公義的神聖原則，甚至甘願為此殉道。此乃歷代聖賢的共同特質，耶穌如此，所有忠信的追隨者亦然。

## 建立國度

唯有考量並相信聖經關於死人復活的諸多應許，我們才能清晰理解其教導。若我們的信心能抓住這些應許並堅信不移，聖經便為我們帶來確據與安慰。這點在關於彌賽亞國度建立與運作的預言中尤為顯著。

為使國度成為現實，首先必須讓耶穌從死裡復活，因祂將是該國度的至高統治者。接著，正如新約所啟示，那些將與祂共享國度屬靈層面的人也必須從死裡復活。自耶穌時代至今，每個世代中都有人證明自己配得如此崇高的榮耀。關於這群人，經文記載：「在頭一次復活有份的有福了……他們要作神和基督的祭司，並要與基督一同作王一千年。」（啟示錄20:6

）此外，正如我們先前所提，那些將成為神聖基督人類代表的「古聖賢」，同樣需要從死裡復活。耶穌

會如此見證他們：「我告訴你們，將來有許多人要從東、西、南北而來，在天國裡與亞伯拉罕、以撒、雅各一同坐席。」（馬太福音8:11）路加的記載補充「並眾先知」，並闡明這些人將從四方而來，在「神的國度」中坐在這些先知的面前，受他們教導。路加福音13:28,29

## 國度的運作

彌賽亞國度的安排將如此運行，祂將是神所立的統治者——君王。當神為保護以色列民施行偉大神蹟時，那些重聚於故土並存活於世的以色列世代，將率先在這些彌賽亞國度安排的仁慈統治下，獲得蒙福的機會。凡向新政權展現忠誠者，將以順服的榜樣協力擴展其恩惠。

相關預言如此記載：「猶大家和以色列家啊，你們在列國中原是受咒詛的，我卻要使你們得福：你們不要懼怕，要使你們的手剛強。萬軍之耶和華如此說：我曾定意降禍與你們，卻不施憐憫；我卻要施恩與你們，必拯救你們，使你們成為祝福。以色列家在列邦中為咒詛，我必拯救你們，使你們成為祝福；不要懼怕，要使你們的手剛強。萬軍之耶和華如此說：我向你們列祖降禍，不顧惜他們，是照我所定的；如今我向耶路撒冷和猶大所定的，也是照我所定的，要降福。不要懼怕。你們當行以下之事：彼此誠實相待，在法庭上秉公行義；不可彼此謀害，不可喜愛虛假之誓

。我厭惡這一切，這是耶和華的宣告。」撒迦利亞書 8:13-17

此處闡明的公義神聖原則，以色列人須遵守方能領受彌賽亞的祝福，萬國之民亦須遵行，方能得享國度的福分。遵行者必蒙祝福，並有特權參與這偉大的祝福工程——此工程終將擴展至「地上萬族」。

## 按神的形象

另一項寶貴的國度應許如此記載：「日子將到，耶和華宣告，我要與以色列家和猶大家另立新約。這約不像我領他們出埃及時與他們列祖所立的約，因為他們違背了我的約，雖然我作他們的丈夫，這是耶和華說的。那時，我要與以色列家所立的約是這樣：我要將我的律法放在他們裡面，寫在他們心上。我要作他們的上帝，他們要作我的子民。他們各人不再教導自己的鄰舍和弟兄說：『你當認識耶和華』，因為他們從最小的到至大的，都必認識我。我要赦免他們的罪孽，不再追念他們的罪惡。」因我要赦免他們的罪孽，不再追念他們的罪惡。」耶利米書 31:31-34

這預言的核心要素在於神應許將祂的律法存於子民心中，銘刻於他們心版。我們相信這描述了按神形象所造之人的本相。亞當正是如此被造，而神的應許是：藉著彌賽亞國度的運行，人將被恢復至這完美狀態，與神恢復親密相交。

人最初被造時，已蒙賜予治理大地之權柄（創世記1:27-28）。這權柄也必被恢復。耶穌曾藉比喻向我們保證此事。祂描繪萬國之人受審判的場景：有人顯露如山羊般的性情，有人則如綿羊。對這些綿羊將宣告：「你們這蒙我父賜福的，可來承受那創世以來為你們所預備的國度。」（馬太福音25:34）

）研讀此喻可知，要繼承神賜予人類的原始管轄權，必備的品格特質在於對他人懷抱無私的關懷。自私自利在墮落人類歷經的數個世紀中，始終是摧殘人性的瘟疫。在彌賽亞國度的安排下，愛將取代自私。屆時，上帝藉摩西賜予古以色列的律法之真義，將被全人類領悟並奉為生命準則。摩西闡明該律法的真諦時說：「你要盡心、盡性、盡力愛耶和華你的神」，以及「要愛人如己。」（申命記6:5；利未記19:18）

當全人類從原罪中得贖，恢復生命完美狀態，以這般公義標準作為生活準則時，這地將何等榮耀！凡經充分時日仍拒絕順服、不願配合神國度安排者，將不被允許存活——因死亡仍是悖逆之罪的刑罰。這意味著，在復原的人類中，再無任何事物能玷污這份幸福。（使徒行傳3:22-23）

儘管許多關於彌賽亞國度的奇妙應許，最初是向以色列人作出的，但聖經向我們保證，這些應許也將在萬國萬民中實現，因為以色列被神用作世界的原型。

重聚於應許之地的以色列人將率先享有這些祝福，但全人類都蒙受我們神的憐憫與慈愛。

## 萬物復興

眾先知皆雄辯地預言，藉著彌賽亞國度的運行，猶太人與外邦人將同蒙福澤。使徒彼得在新約中將這些預言應驗的時期稱為「萬物復興之時」，並補充道：「自世界創立以來，神藉著聖先知的口所說的一切話，祂都已應驗了。」（使徒行傳3:20-21）

彼得如此總結眾先知關於彌賽亞國度福分的共同見證時，正對著猶太聽眾講話，故補充道：「你們是先知的子孫，也是神與你們祖宗所立約的子孫。神曾對亞伯拉罕說：『地上萬族都必因你的後裔得福。』」（使徒行傳3:25）

彼得在此闡明，神應許亞伯拉罕使地上萬族得福的應許，將藉著萬物「復原」得以成就。我們知道神曾以起誓確認對亞伯拉罕的應許，彼得更指出祂亦藉眾聖先知的見證予以印證。

復原意指恢復至原初狀態，而對人類而言最需復原的莫過於生命。因違背神律法，我們的始祖喪失永生的特權，其子孫便生而殘缺且必將死亡。自此罪惡與死亡持續統治大地，使萬國子民承受無盡悲慟與苦難。

先知大衛曾如此描述這漫長的人類苦難時期，稱之為「哭泣的夜晚」。然而身為神的先知，大衛更宣告佳音：「清晨必有歡喜。」（詩篇30:5）換言之，罪惡與死亡的禍患不會永存。

另一位神聖先知以賽亞預言未來的「復興之日」，屆時世人將不再自稱患病（以賽亞書33:24），瞎眼的眼睛將重見光明，聾耳的耳朵將得開通（以賽亞書35:5）。他更寫道：人們將建造房屋而居住，栽種葡萄園並享用果實（以賽亞書65:21-22）。（以賽亞書35:5）。此外，他預言人們將建造房屋並居住其中，栽種葡萄園並享用其果實。（以賽亞書65:21,22

）誠然，以色列與世界的未來充滿光明。大地將充滿耶和華的榮耀。（哈巴谷書2:14）屆時再無戰爭，亦無戰懼。眾人皆享經濟文化之安穩，正如「各人安居於自己的葡萄樹與無花果樹下」之預言所象徵。（彌迦書4:1-4）

該世界政權統治的終極榮耀成果，將是神與人、人與人之間的和平，全人類皆尊崇並遵行造物主的公義律法。先知大衛曾如此雄辯預言：

「誠實從地裡發旺，公義從天上垂下。耶和華也必將祂的恩惠傾倒，祂的公義必如雲降下。公義必行在祂前面，為祂的腳步預備道路。」（詩篇85:11-13）